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共謀罪法案の 13日参院法務委員会での強行を許さない! 

全国各地でたたかいを強めよう！ 
 与党は共謀罪法案を 13日の参院法務委員会、14日の参院本会議での強行を狙っています。国会

は閉会まて、あと 2週間と終盤となって来ました。与党はあと 2回の 6時間ずつの審議を行えば、

衆院と同様に 30時間近くなるとして、参院法務委員会は火、木曜日に開催されるため、6日、8日、

13日、15日の 4日間で何としても強行する構えです。野党の議員の話によると、安倍首相は家計

疑惑で様々な資料が出てきており、「早く国会を閉じたい」「家計はやりたくない」「早く力で押し

通したい」との考えとのことです。 

 参院法務委員会でも共謀罪法案について新たな問題点が明らかになって来ました。国連特別報告

者のケナタッチに対する「回答を出す」と政府は発言していますが、その解答を明らかにしようと

していません。また、金田法相は、環境や人権の保護を掲げる団体でも、実態が組織的犯罪集団と

認められれば構成員が処罰対象になる可能性があると認め、衆院と違う答弁を行っています。 

 このように、新たに様々な疑念が出されてきている共謀罪法案。国際ペンクラブのジェニファ

ー・クレメント会長が、共謀罪法案に反対する声明を出しました。声明は「国際ペンは、いわゆる

『共謀罪』という法律を制定しようという日本政府の意図を厳しい目で注視している。同法が成立

すれば、日本における表現の自由とプライバシーの権利を脅かすものとなるだろう」と、厳しく批

判しています。 

 このような中、日経新聞クイックｖｏｔｅの世論調査で、安倍内閣の支持率は 26.7%で、前回調

査の 52.1%から 25.4ポイントも激減しました。12年 12月の第 2次安倍政権の発足以降、最低の水

準に落ち込みました。埼玉では 4日、13200人が「共謀罪反対」「安倍退陣」と声を上げています。

たたかいは燎原の火のように広がっています。国会終盤、全国各地で全力で戦いましょう。 

 

参院法務委員会 1日、カナタチ氏の書簡を巡って論戦 
1日の法務委員会の簡単な傍聴報告です。 

30日に審議入りしたばかりだというのに、1日は参考人質疑を入れ、10時から午後 5時 45分ま

で、長時間の委員会でした。傍聴者は前回に比べて少なく、席が余っていました。 

参考人は弁護士・西村幸三さん、青山学院大学名誉教授・新倉修さん、立命館大学大学院法務研

究科教授の松宮孝明さんの 3人。 

共謀罪法案賛成は西村弁護士お一人でした。西村さんは、テロ予防のために国際協力や情報交換

が必須でそのために共謀罪法案を成立して TOC条約を批准しなければならない。 

新倉さんは、TOC条約に署名しているのだから、まず批准してその後、必要な立法があるかどう

か考えればよい。署名国は締約国会議に参加できるので、そこで見解を発表することや情報を受け

取ることはできる。何もできないということは間違いだ。刑事訴訟法の原則をひっくり返すもので

共謀罪刑法がつくられようとしている。 
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松宮さんは、一般市民が対象になることは明らかでテロに関係のない対象犯罪が多く、TOC条約

はテロ対策を目的としていない。条約に加盟すれば国際協力が得られるというが、犯人引渡しで死

刑制度国には引渡しを拒否されている。 

午後からの質疑では一般市民が対象になるのか、テロ対策に有効なのかなど、ジョセフ・カナタ

チ（ジョセフ・ケナタッチ、英語: Joseph A. Cannataci）氏の書簡を巡っ 

て論戦が行なわれました。オウム真理教事件は犯行を行なったのは幹部たち 

なのに、一般信者まで捜査対象となったことや、環境団体を隠れ蓑にしてい 

る組織的犯罪集団であるかどうかは、情報収集しなければ見極めることはで 

きないのではないかとの質疑に、金田大臣は「公共の安全と秩序の維持のた 

めの情報収集は必要捜査だ」と答弁しました。 

カナタチ氏の書簡について見解を聞かれた岸田外務大臣は「調査ではこれ 

まで特別報告者に協力してきた。通常は国に調査依頼がきて、意見を聞いて 

くるのに今回は一方的だった。抗議したらマスコミを通じて反論された。」 

と答弁しました。 

細かい法律的な内容も多く、わからない部分もありますが、傍聴でしか味わえない臨場感はあり

ます。13日、強行採決がささやかれていますが、委員会をウォッチして市民が目を光らせています

よ、と意思表示していきたいと思います。   （共謀罪ＮＯ！実行委員会 中森圭子さんの報告） 

傍聴をしましょう！傍聴希望者は憲法会議まで、ご連絡ください。 

参院法務委員会は火曜日と木曜日に開催されます。傍聴希望の方は、前日の午後 3時まで憲法会

議にご連絡ください。憲法会議で手続きを行います。 

国連特別報告者カナタチ氏とスカイプで繋ぐ日弁連主催シンポの案内 

共謀罪法案がプライバシー権を侵害する重大な懸念があるとの書簡を日本政府に送った国連特

別報告者ジョセフ・カナタチ氏と会場をスカイプで繋ぎ，カナタチ氏から直接お話を聞くという日

弁連主催のシンポジウムが下記のとおり、開催されます。ぜひご参加下さい。 

◆日時：２０１７年６月９日（金）１８時～２０時 （開場１７時３０分） 

◆会場：弁護士会館２階 クレオＡＢＣ （千代田区霞が関１－１－３ 地下鉄丸ノ内線・日比

谷線・千代田線 「霞ヶ関駅」Ｂ１－ｂ出口直結） 

◆参加無料  

◆どなたでも参加できます（事前申込不要） 

 

各地のとりくみ 

埼玉 戦争法廃止を訴え 浦和で 1万 3200人集会 

 戦争法の廃止などを訴える「6・4オール埼玉総行動」が 

4日、さいたま市浦和区の北浦和公園で開催され、1万 320 

0人が参加しました。主催は、県内の弁護士会や市民団体な 

どです。 

 集会には民進党の枝野幸男前幹事長、共産党の小池晃書記 

局長、社民党の福島瑞穂副党首、自由党の青木愛副代表が出 

席し、あいさつしました。 

枝野氏は、「表現の自由、法治国家、立憲主義を守るために、 

小異は残しても大同につく」と述べました。それに続いて小  
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池氏は「市民と野党の共闘を広げ、安倍政権を打ち倒そう」と訴えました。福島氏は、「憲法改悪

を阻止するために連帯して行こう」、青木氏は「主権者である国民の側に立った政治を実現するた

め、みなさんと他党と連帯する」と、市民と野党との連帯、共闘を呼びかけました。 

 参加者は集会後、「戦争させない」「9条壊すな」「共謀罪廃案」と書かれたプラカードを持って、

市内をデモ行進しました。デモは衆院選挙の県内 15選挙区ごとにできている市民の連絡会が中心

となり、選挙区ごとの隊列で行われました。 

群馬 「物言えぬ社会つくるな」 「共謀罪」廃案求め高崎で反対集会 

参院で審議中の共謀罪法案に反対する集会が 3日、高崎市の高崎城址公園で開催されました。参

加した 1200人がＪＲ高崎駅前などをデモ行進し「共謀罪反対」「物が言えない社会をつくるな」「ま

るで治安維持法」と批判の声をあげました。主催は、県内の労組や市民団体などでつくる「戦争を

させない 1000人委員会・群馬」など。 

集会では県内野党の代表や弁護士会、市民団体のメンバーらが次々と発言し、法案への懸念を表

明しました。群馬弁護士会憲法問題特別委員会の下山順委員長は法案を

「戦後最も危険な立法と言える」と批判。国連のプライバシー権に関する

特別報告者ジョセフ・カナタチ氏が先月、安倍晋三首相宛てに送った「（法

案が成立すれば）プライバシーに関する権利と基本的な国民の自由の行使

に影響を及ぼしかねない」と指摘する書簡を読み上げました。そして、「政

府はこれまで国連で決議された条約の締結のために法案が必要と言って

きたが、その国連の特別報告者から法案の内容を批判されている。政府の

説明が破綻していることはこの書簡からも明らかだ」と述べると、会場か

ら拍手が起こった。 

            県内の母親たちでつくる「安保関連法に反対するママの会＠ぐんま」の

鎌田泉さん（31）は「子どもたちが安心して暮らせる社会をつくることが親の役目。一部の権力者

だけが喜ぶ社会はもう終わりにしよう」と訴えました。 

 参加者は集会後、プラカードや横断幕を持ってデモ行進に繰り出しました。 

国会前等の今後の 1週間の予定 

○6月 8日（木）18時 30分〜20時  

「森友疑惑徹底糾明！共謀罪阻止！安倍政権は退陣せよ！6.8国会議員会館前行動」 

場所：衆議院第二議員会館前  主催：戦争させない・9条壊すな！総がかり行動実行委員会 

止めよう！辺野古埋立て 共謀罪法案は廃案に！ 6.10国会大包囲 

○6月 10日（土）14時～15時 30分 

  止めよう！辺野古埋立て 共謀罪法案は廃案に！ 6.10国会大包囲 

場所：国会周辺  主催：基地の県内移設に反対する県民会議、 「止めよう! 辺野古 埋立て」

国会包囲実行委員会、 戦争させない・9条壊すな！総がかり行動実行委員会 

  協賛：共謀罪ＮＯ！実行委員会 

○6月 13日（火）12時～13時集会、13時 30分～16時座り込み行動、18時 30分～日比谷野音集

会へ 共謀罪法案の廃案を求める 6.13国会前行動 

場所：衆議院第二議員会館前  

共催：共謀罪 NO！実行委員会／戦争させない・9条壊すな！総がかり行動実行委員会 

○6月 13日（火）18時 30分～ ※集会後、銀座デモ 

共謀罪法案を廃案に！安倍改憲 NO！6.13市民集会 

場所：日比谷野外音楽堂 

  主催：共謀罪 NO！実行委員会／戦争させない・9条壊すな！総がかり行動実行委員会 

 


